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Az D] ipartörvény. 
Iparunk trjlődése, sőt újjáalakulása 

szempontjából elsőrangú jelentőségű az 
ipartörvény újjáalakítása. A törvény javas 
latinak eddig egy része jelent meg. Ugy 
latszik, hogy a készü ó "ijöryégy az ipar, 

napot megelőzően végezni. Ezt az egy 
napot az alkalmazottak annál inkább fel 
áldozhatnák, mert utáqa két ünnepnapjuk 
jut, amelyik közül az egyik teljes scünnap, 
a másik pedig a legrosszabb esetben is fél 
szünnap. 

>gnak valóságos kódex: óhajt iennC amT 
ellen persze nem tehető kifogás, mert hi
szen kívánatos, hogy az iparos a reá \o 
siatkozó összes jogszabályokat egy törvény
ben egyesitve találja. Az előkészítő munka 
latok teljessége és lelkiismeretes gondossága 
remélnünk engedi, hogy az uj ipartörvény 
as iparos összes sajátos jogviszonyait fel 
fogja ölelni és hogy va.amennyi ipari tör
vényünk kellő összhangban együttesen al
kotja majd meg az iparos törvenykönyvét. 

Ez a törvénykönyv fogja bizonyára 
lyozni a vasárnapi munkaszünetet 

is, amely még mindig nem tud nyugodalmas 
révbe jutni. Mi az alkalmazottak érdekében 
a teljes szünet mellett vagyunk és különö
sen a jelentőségükben amúgy is sokat vesz
tett vásárok okából Sem óhajtjuk a szünet | 
megszakítását. 

Ellenben a nagyközönség érdekében 
valónak tartjuk a karácsonyt megelőző 
vasárnap munkaszünetének felfüggesztését, 
mert igen sokan a legjobb akarattal sem 
képesek karácsonyi vásárlásaikat e vasár-

meleg-éggel pártoljuk az esti 8 órai zár
órának kötelezővé tételére való törekvést, 
mert — minden eayéb méltányos szem
ponttól el is tekintve az alkalmazottak 
családi élete megköveteli az üzleti munká
nak 8 órakor, a nyári Hónapokban pedig 
még koraib befejezését. Legfeljebb szom
baton lehet a szabály alól kivételt tenni 
azoknak kedvéért, akik csak ezen a napon 
és csak az esti órákban-végezhetik vásár
lásaikat. , i 

—-Teljes rokonszenvvel' kisérjek a női 
alkalmazottaknak azt a törekvését, hogy 
javadalmazásuk ne legyen különböző a 
férfiakétői csakis azért, mert n & k ^ . Azt 
hisszük, hogy a javadalmazást csakis a 
végzett munka értékével kell arányossá 
tenni, tekintet nélkül az alkalmazott nemére. 
Ennek a kérdésnek sokkal nagyobb az 
erkölcsi, gazdasági és társadalmi jelentő
sége, sem hogy felületesen át lehetne rajta 
siklani, vagy alóla közkeletű frázisokkal 
kibújni, nem is szólva arról a tényről, hogy 
ime már sok tízezerre megy a női alkalma

zottak száma az ipar és kereskedelem terén, 
ami oly tényező, hogy azzal mindenképen 
komolyan kell számolnia annak is, aki nem 
barátja a nőkérdés modern alakulásának. 

Mi az egyenlő kötelesség teljesítésének 
követelése mellett az egyenlő jogok meg-

^vagyuzuz-hrvetr fjuajtjuh azt ls,«*» 
hogy a nő alkalmazottak kiképzése min
denben egyenlő legyen a férfiakéval és 
nagyon kívánatos, hogy az ipar és keres
kedelmi szakiskolák egyenlő előfeltételekkel 
mind a két nembeli ifjúság számara nyíl
janak meg. 

Mindezek a kérdések az ipartörvény
ben is valamelyes szabályozást fognak ta
lálni. Ugyan itt várjuk a tanoncügy végle
ges rendezését, az inasok — f iu és leány 
inasok — munkájával és alkalmazásával 
számos iparos részéről űzött visszaélések 
megszüntetését és az inas oktatásnak szak
szerűvé tételét. 

Hogy az ipartörvénynek sikerül-e majd 
a sztrájk kérdését annyira, amennyire azt 
törvényes rendelkezéssel egyáltalán az le
hetséges, megoldani, azt nem tudjak. Min
den esetre meglehetne kísérelni é r tör
vénybe bevinni a collectiv munkaszerződés
nek és ezekkel kapcsolatban a tarifa szer
ződések eszméjét, hátha ilyen módon 
időnként hosszabb időre rendezni lehetne 
a munkaadó és munkások viszonyát anél-

•«TARCA. 
Évek multán. 

- Irta: n—start Kiss Józsii. -
Egy házasság történetét akarom elmondani, 

egy házasságét, amelynek boldogsága a boldog
talanságból fakadt. Hogyan ? Én nem tudom meg
magyarázni, csak azt fogom följegyezni hiven, 
zúzd történt, amit tudok, aztán találja ki min
denki, ha tudja, az igazságot. 

A törtenetem hőse Csákány Miklós föld
birtokos. Ott él lenn a Tisza mellett. Az 6 há
zasságáról lészen szó. Amikor ugy tiz esztendő
ve l ezelőtt odakerült kis földjére, nagyon mogorva, 
szótalan ember volt. Mar buskomorságtól féltet
ték, amikor valaki azt tanácsolta neki, hogy 
házasodjék meg. Csákány megfogadta a tanácsot 
Nem szerette a leányt, de már olyan szenvedést 

g^gCtr-emai 
íóbelövi magát, vagy megházasodik. 

Hogy pedig miért volt bánatos, — azt is 
elmondom. 

akkorában törtémvmég, hogjMjattfosaor 

forrón, eszeveszetten belebolondult egy leányba 
_ szomszédjukban, az ispán leányába. Könnyű 

volt belebolondulni, mert. nagyon szép volt a 
leány, csupa báj és temperamentum. Miklós ak
kor tizenhét esztendős lehetett, a leáay meg 
tizenöt. Két évig tartott az idilljük ott a pusztán. 
Ez a két év volt a tavasza életüknek, csupa 
virág, derű, gondtalan édes ifjúság. Csákány rab 
szolgája lett annak a kis leánynak, aki kettőhöz 
értett nagyon: a daloláshoz, meg a kacagáshoz. 
Teremtő nagy Isten, hogy tudott kacagni I Cso
dás zene, engesztelő imádság, aranyos jókedv 
volt egyszerre a kacagása. Ha elkozdte, még a 
vének komoly, régi festett képei is elmosolyod
tak a lalon s mintha az öreg óra ketyegése is 
kacajjá vált volna. Mindenható volt ez a kacaj, 
ez a leány mindent el tudott veié intézni, mert 
akire ránevetett, azt lekötelezte magának. Két 
évig tartott, amint mondottam, az idilljük. 

Aztán fölkerült a fiu a fővárosba jogásznak, 
a leány pedig szininövendéknek. Amikor elváltak, 
az olyan különös volt. Csöndes alkonyattájban 

bus volt. 
— Ugy-e nem fog feledni, ugy-e látjuk egy

mást? Fogadja meg, hogy az lesz hozzám, aki 
volt s a legnagyobb ünneplés—közepette seavfei 
felejt el engem — szólt kimondhatatlan szomo
rúan a fiu. 

A leány erre is elkacagta magát édesen. 
— Már hogy feledném el, maga csacsi, as 

én gyermekkori pajtásomat. 
„ • egyre kacagott, még a könnyein keresz

tül is kacagott, látszott rajta, hogy a síráshoz 
nem ért. így búcsúztak s mikor újra találkoztak, 
de más volt a leányi 

Megkomolyodott, megokoaodott egy pár 
év alatt, a pályáján pedig csodamód gyorsan 
haladt fölfelé. Csákány udvarolt neki, mert nap
ról-napra jobban szerette. És amikor a leányból 
már ünnepelt színésznő lett, akkor látta Csákány, 
hogy ő tulajdonképpen boldogtalan. Miért ? Mert 
ime, gyermekkori ábrándját hatalmas szenvedély 
alakjában átöröklötté férfi korára. A művésznőt 
pedig már nem láthatta olyan sokszor, mint az
előtt, a meghitt pillanatok egyre ritkábbá váltak, 
mert hiszen egy híres színésznőnek nagyon sok 
dolga van. 

Csákány azután egy önfeledt pillanatában, 
^oaayc^fájt-rirki vsliinl, -_ lgy_Uiáit 

szólni hozzá : 
— Mit Ígért, amikor elváltunk í 
— Ugyan — szólt a leány — maga csa-

hát elfeledtem én magát? Hiszen 
legjobb barátom! 

És kacagott ismét, valamivel rangosabban. 
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- JtUl, hogy a szerződési szabadságot rneg-
sértenők, de anélkül is, hogy a szerződés 
szeges szabadságát tennők törvényesen 
lehetővé. 

Az iparszabadságnak kérdése a tisztes 
ségtelen verseny is, amelyről törvényjavas
lat készült ugyan, de törvényünk meg 
nincsen, holott Németországban már no 
vellája is készül az I89S ban megalkotott 
törvénynek. Hogy ilyen törvényre nálunk 
milyen szükség volna, nem kell magyaráz
nunk. A legégetőbb kérdések egyikének 
tartják ezt s végezetül meg csak annak 
az óhajtásnak kell kifejezést adnunk, vajha 
a törvény a kiállítások szabályozására és 
kiállításokon egyesek által űzött szédelgé-
sekkel szemben való elbánásra is megfelelő 
szigorú rendelkezéseket találna! 

Mezőgazdasági kamarák. 
Minden - Íc Í5g»^L^ ._Jb idb i r t_ )kos t 

egyaránt közvetlenül érdekel az az intéz
mény, amelynek a közel jövőben való 
életbe léptetéséről adott hirt Darányi Ig
nác földmivelésügyi miniszter a magyar 
gazdaszövetségnek Párádon tartott kong
resszusán. Ez az intézmény a mezőgazda
sági kamara, amelynek hatásköre a tervezet 
szerint kiterjedne a mezőgazdasági élet 
minden mozzanatára. 

Arról, hogy van-e szükség ilyen ka
marákra, vitázni fölösleges. Igenis, van 
rájuk szükség. Kereskedő és iparos, vagy 
akár ügyvéd sokkal kevesebb van Magyar 
országon, mégis a kamarákban tömörültek, 
melyekben közös érdel.eiknek védő bástyá
ját látják. Dacára annak, hogy van törvé
nyünk és intézményünk száz és száz, amely 
a mezőgazdasággal foglalkozó néposztályok 
érdekeit szolgálja, mégis nagyon gyakran 
érezzUk a hiányát olyan intézményeknek, 
amelyek közvetlen érintkezésben vannak 
egyes vidékek gazdálkodó közönségével és 
egyes leimerült esetekben rögtönösen in-
. - . l - t - ; »«ylT)„lr 

Ki'intézkedett eddig munkás és mun 
kaádó között felmerült ügyekben ? Kí intéz 
kedett állategészségügyi, sőt tisztára mező
gazdasági szakdolgokban? Csendőr, szolga
bíró, alispán és legfelsőbb fórumként a 
földmivelési miniszter. Cmpa hivatalos, 
törvényes lórum, de nem szakértő fórum. 
Innen van az, hogy évtizedeken keresztül 
általános volt a panasz a miatt, hogy a 
par excéllence földmivelő Magyarországon 
nem gondozzák kellőképen a íöldmivelés 
érdekeit- Mindezen, hiányosságokat pótolni 
van hivatva a mezőgazdasági kamara. 

Kétségtelen, hdgy tisztára a gazdák, 
a földmíveléssel foglalkozók testülete lesz 
a mezőgazdasági kamara. De jól vigyázzunk 
hogy demokratikus intézmény is legyen, 
amelyben a törpebirtokost semmivel sem 
illesse meg kevesebb jog, mint a nagybir 
tokost. A kamarák fentartása igen nagy 
pénzbe fog kerülni és ez a teher nem a 
néhány földbirtokost, akik u^yis könnyedén 
flzetik^e^ a i-arriarni j]kl£^h^h.i^í^!l7:. 
amúgy is súlyos adóteher által sanyarga
tott kisgazdák vállait fogja nyomni. És 
nem is a tőké hatalma által már úgyis 
eléggé megvédelmezett nagy birtokosok 
szorulnak ez uj védő intézményre, hanem 
igenis a kisgazdák. Ezért kell a mezőgaz
dasági kamarának első sorban a kisgazdák 
kamarájává lenni, mert ha nem lesz ez, 
akkor eltévesztette hivatását, akkor nem 
jelent majd egye et, mint egy uj terhet a 
magyar paraszt nyakán. 

Óvakodni kell attól is, hogy pártpoli
tikai, nemzetiségi, vagy felekezeti tenden
ciák jussanak érvényre a kamarában, amé 
lyeknek mindenek felett szakintézménynek 
kell lennie és igy csak hátrányára válna 
minden olyan irányzat, amely nincsen szo
ros összefüggésben a földmíveléssel: 

Aggódással látjuk, hogy a mezőgazda
sági kamara nem készül demokratikus in
tézménynek, amennyiben a kamarai válasz 
tásoknál több szavazatot kontemplál a 
tervezet azoknak, akiknek nagyobb birtoka 
van. Ennek a következménye 

melodikusabban, de hatásosabban, mint akkor 
és a Csákány a szemébe nézve, hosszan csókol
gatta a kezét. 

Hej, pedig dehogy váltotta 6 be, amit ak
kor igért. A férfi szenvedélye csak növekedett, 
mint olaj a tűzre hatott reá a leány valóban 
művészete. A leány pedig tudta ezt és bámu'atra 
«_éltó ügyességgel ápolta ezt a szenvedélyt. K i 
tudja, nem veheti-e még valaha hasznát? Ex a 
talentumos ember sokra viheti, talán majd ak
kor, ha hozzáöregedtek a házassághoz, talán . . . 
De gazda nélkül csinálta a számadást, mert Csá
kány, aki szinte veszedelmesen szerette, hódolt 
az akaratának, de csak addig, amig a szállongó, 
de általa soha sem hitt- pletykák közül egynek 
a valóságáról meg nem győződött. Akkor esze
veszetten tört be a művésznőhöz. H i történt köz
tük, nem tudja senki, valószínű, hogy a leány 
páratlan okossága hántotta el a nagyobb ve
szedelmet 

az ország legtöbb , vármegyéjében nem a 
gazdák összeségének szellemében fogják 
vezetni a kamarát, hanem ugy, ahogyan 
néhány ottani nagybirtokosnak jólesik. Nos, 
nem érdemes a szegény kisgazdának ujabb 
terheket vállalnia csak azért, hogy érdeket 
fölött ne ő maga, hanem mások, nálánál 
gazdagabbak határozzanak. Kétségbe von
hatatlan tény, hogy a nagybirtok érdekei 
igen gyakran nem azonosak a törpebirtok 
érdekeível és semmi hajlandóságunk arra. 
hogy a kamarák keretében ez érdekeket ' 
a nagybirtokosoknak kiszolgáltassuk. 

x Kívánatos tehát, hogy a mezőgazda
sági kamarák által felállitot javaslatot gon
dosan átrevidiálják, alaposan megváltoztas
sák, mert ismétejük, a magyar népnek 
csak demokratikus mezőgazdasági kamarák 
kellenek. 

ÚJDONSÁGOK. 

Thomas afoore. __, 

íme, itt a nyárnak utolsó rózsája, 
Egyedül virágzik . . . 
Minden kedves társa elvirított régen, 
Már nyomuk se látszik. 
Egy bimbó se nyilik sehol a közeiben, 
Nem piroslik egy sem, 
Nem felelnek néki illatos sóhajjal. 
Hogyha szirma lebben. 

Mit ér lehervadni a tőre roskadva. 
Csak gondolni rájuk. 
Nézd, már mind pihennek boldog nyugalomban. 
Menj te is hozzájuk. 
Hallasd le szirmaid, vessed meg az ágyat. 
Pihenjél el szépen. 
Hiszen rokonaid régen alszanak már . . . 
Illat nélkül . . . Mélyen. 

Siess! Hogyha minden bimbó elhervadna 
A barátság fáján, 
Ha a szerelemnek csillogó útjáról 
Lemaradnánk árván, 
Ha az igaz szivek mind elárvulnának, 
Mint te, szép virágom 
Oh, ki is akarna még tovább szenvedni 
Ksen a világon ? — .— • 

Pdtttor Árpád. 

a kaszinóban barátai előtt becsUltszavára kijelen
tette, hogy elmegy a fővárosból, leköszön hiva
taláról és visszavonul kis birtokára gazdálkodni, 

ka\|Ané-tájékára sem j.rr^HóvárosinrirrKérte 
baratátáit, vegyék ezt tudomásul. 

El is ment, bár tépett szívvel; — ember 

gyűlölővé lett és ekkor jött a tanács, hogy há 
zásodjék meg. 

A leány, akit választott, merőben ellentéte 
volt annak a másiknak. Csöndes, házias, liliom 
szerűen tiszta, kék szemében nyugodt derű, in 
kább passzív természet. Nagyon megszerette í. 
mogorva embert, valósággal imádta. S amikor 
híre ment az eljegyzésüknek, akadtak, akik meg
mondták a leánynak, hogy ne menjen hozzá 
Csákányhoz, mert az másba szerelmes gyermek
kora óta, nagyon, olthathatlanul, de boldogta
lanul, csak azért nősül, hogy vigasztalódjék. 

— Hát vigasztalni fogom az utamat — fê  
lelte. — Ha kell, vigasztalni fogom egy egész 
életen át mindig. Ha halála napjáig tudja sze-
szeretni azt, akit megszeretett szive első dobba
násával, akkor nagyon boldogtalan, de tiszteletre 
méltó bánata v»n. Aki igy érez, az csak nemes-
szivü ember lehet, megérdemli a vigasztalást. 

Esnem kérdezett semmit 
!-sei_fiBll-a múltról. 

(Folytatjuk ) 

— Az uj évnegyed küszöbén tisztelettel 
kérjük vidéki hátralékos előfizetőinket a hátra
lékok beküldésére és az előfizetések megújítására 
Helybeli olvasóinkat is k-rjük nyugtáiknak 1 I _ I • « _ 
kézbesítőjétől való kiváltásán. 

— Az állatvédelmi egylet hétfőn megala
kult Celldömölkön. Szentgotthárdról Fodor Árpád 
tanár vett részt az alakuló gyűlésen, akt hosszabb) ' 
beszédben fejtegette az állatvédelem nemes cé l - -• 
j á t , . A tisztikar a következőleg alakult meg; 
Diszelnök: Wagner Lőrinc apát. Diszelnökot: 
Szőgyény Marich Ferénené. ' Elnök • Göttmaaua 
Bódog nyug. alezredes. Alelnököd: Takách Már- ' 
tonné. Titkár: Szorádi Dénes. Pénztáros: Bara
bás Ernő Ezenkívül választatott. 6 nő és 6 férfit 
választmanyi tag.. „ . _.. 

,& — Vasutasok könyvtára. Eörsy KáltaáW ' 
mosonkörtvélyesi állomási elöljáró, néhai, kova- , 
góörsi Eörsy László volt celli ügyvéd fia az os» 
szagos Vasutas szövetség celldömölki fiókjának 
400 kötet értékes könyvet ajándékozott. A celll 
vasutasok halából szerdán délelőtt megkoszorúz
ták a cíla temetőben"" Eörsy'László sir ját, M i "'' • 
Weghoffer Béla -vasúti hivatalnok mondott cm- _ 
lékbeszédet. Az Eörsy család nevében dr. Színek 
Izidor plébános beszélt. Szerdán ette a Szövet
ség választmányi ülést tartott si.a könyvtár t . : i 3 > 

mely á Griff-szálloda külön helyiségében vast e l 
helyezve, megnyitották a tagok szamára. A ri. _ 
lasztmányi ülésen Kelemen Tivadar máv. főellenőr, 
celli állomásfőnök elnökölt • szép beszédben. \ 
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köstöpte meg az adományozónak az értékes köny
veket. A választmányi ülésből táviratilag üdvö
zölték gróf Batthyány Tivadar orsz képviselőt, 
az Országos Vasutas Szövetség elnökét. Kram-
roer Gyulát és Eörsy Kálmánt, a könyvtár ado
mányozóját. A választmányi ülés után mulatságra 
gyűltek össze a vasutasok, mely késő éjjel ért 
véget. Mondják, hogy a .Géniusz" tárcacikk jeles 
vasutas írója is hatalmas tósztot szándékozott 
kivágni, de benne maradt. 

— Táncmulatság. Déncsfa és környékének 
ifjúsága f. évi július hó 12-én a Sopron várme
gyében felállítandó tüdőbeteg gondozó intézet 
javára Dénesfán az uradalmi parkban dr. gróf 
Ciráky Jőzsef védnöksége alatt műkedvelői elő
adással egybekötött zártkörű nyári muiatságot 
rendez. Kezdete délután 6 órakor. Személyjegy 
2 K, családjegy 5 K. 

— Elhalasztott aranymise. Megírtuk lapunk 
ban, hogy Jagica Laios Szent-Benedek rendi 
áldozár pappá való felszentelésének 50 éves 
évfordulója alkalmával as apatsáei templomban 
aranymiset fog mondani Péter Pál napján. Az 
aranymise mondása e hónap 26-ikára halasztatott 
el, nem lehetetlen azonban, bogy a jubiláló ál
dozár az aranymiséjét Szent-Mártonban (Pannon
halmán) tartja meg. 

— A Cseke-félé sajtóper. Ismeretes olva
sóink előtt, hogy Cseke Gyula máv. irodaaltíszr, 
a sajttakaró papiros genialís szerkesztője, sajtó* 

miatt, melyben u i b u k o t t ba direktórságát 
figuráztuk ki. Ez ügyben a vizsgálóbíró már be
fejezte a vizsgálatot s felhívta szerkesztőnket, 
hogy a vizsgálat folytatását kérheti. Mi a vizs
gálat folytatását kértük a bál bukás körülményeire 
vonatkozólag s Így számos tanút fognak még ez 
ügyben kihallgatni. 

— Elégett gabona Bobán a tarlón a hét 
folyamán két ízben is volt tüz s valószínű a 
tüzet mindkét esetben a vonat mozdonyából ki
hulló szikra okozta. As első alkalommal kettő, 
a másik alkalommal 23 kereszt gabona égett el. 

— Kenyéririgység. A helybeli pékmesterek 
feljelentették a szolga bíróságnál G. Gy. colle-
gájukat azért, mert hétfői napon Is süt süteményt. 
A szolgábiróság megbüntette G. Györgyöt 10 
korona pénzbírságra. Ezelőtt 5 évvel hasonló 
képen fel lett jelentve és az akkori szolgabíró 
azon Indokolással mentette fel, hogy ó maga 
segéd nélkül dolgozbatik. Jóváhagyta ezt 
Ítéletet akkor a vármegye alispánja is, tehát 

-érthetetlen, bogy S évvel ezelőtt szabad volt neki 
dolgoznia, mert meg nem. Az ügy különben az 
alispán elé kerül a ml biztosra vesszük, hogy az 
•5 év előtti módon lesz elintézve. 

— Vadászat bérbe verése. Kemenespálfa 
község vadászterületét dr. Szabó Imre celli kir 
jarásbiró vette bérbe évi 162 korona bérért. 

— Borzalmas gyilkosság Zalában. A szom
szédos zalamegyei Szent-Békállán a mult vasárnap 
borzalmas gyilkosság történt. A gyilkosságot 

apa vaitságábáff á : sajáí ' íát , k i se] 
-uintén lelőtte a nyomban meghalt. A gyilkosság 
nak 4 áldozata van. Az eset előzményei a kö 
vetkezők: Mult vasárnap nyári mulatságot tartott 
a szentbókállai Olvasókör. Éjfél tájban egy csa
pat legény ment a mulatság színhelyére, akik a 
belépő-dijat nem akarták megfizetni, mivel azon
ban tisztességesen viselték magukat, tekintve, 
bogy már későre járt as Idd, belépő-díj nélkül 
is beeresztette őket-a rendezőség. Reggel felé 
Eóry Jenő, aki rendező -volt,'egy családot kísért 
haza. Ezalatt Ludvay Gáspár, aki szinten szok 
közé tartozott, akik jegy nélkül mentek a mulat
ságba, társaival várta Eory visszaérkezését. Nem 
sokára jött is Eóry, ekkor Ludvay késsel reá 
támadott is azt mondta: .most majd én adok 
jegyet", mire Eóry Jenő szintén kést vett elő és 
a feléje szúró Ludvay Gáspár hasit metszette 
íöl. Midőn. Ludvay társai barátjuk sebesülését 
látták, egyik közülök, Rác Antal revolvert rántott 
elő és Eóry Jenőt arcon lőtte. Ezalatt odaérkez
tek Eóry szülei, kik látva fiuk veszélyes helyzetét, 
védelmére.kéltek. A már súlyosan sebesült Lud 
vay megtámadta Eóry Jené anyját és késével 
annak ruháját végig hasította. Rác Antal pedig 
Eóry Kálmánra lőtt, kit karján sebesített meg, 

. az ott álló Vajai Gyulának szintén a karjába lőtt 
egy golyót, ezután menekülve a harc teréről 
futásnak eredt és az őt 'üldöző Eóry Kálmánra 
még t közben is visszalövöldözött, de nem talált, 
és sikerült neki üldözője dől elmenekülni. Eóry 
Kálmán hazai rohant, revolvert véve magához. 
Rác Antalt keresve, annak szülei udvarára ro
hant Ott találta Ráe Antal anyját, kire Eóry 

zajára kirohant az etetéssel foglalkozó Rác János, 
Rác Antal édes atyja, ki ESry felé ment, ez 
azonban kétszer rálőtt és szíven találva holtan 
rogyott össze. Ez alatt Eóry Kálmán kisebbik 
fia megtudván atyja borzasztó tervét, hogy a 
Rác családot kiirtja, utána sietett, tehát, hogy 
atyját tervében megakadályozza. Éppen akkor 
ért oda Rácék udvarára, midón atyja Rác Jánost 
szivén lőtte. Hogy őt a további vérengzésben 
megakadályozza, apiát hátulról megölelte és 
hazatávozásra kérte. Ánde a (elindult apa dühé-
ben nem ismervén fel fiát, azt hitte, hogy talán 
valamelyik Rác fiu fogta meg, visszafordult és 
saját fiát lőtte meg, kit szivén találva, holtan 
esett össze. U j y Ludvay, mint EVy Jenő sebe 
életveszélyes és aligha maradnak életben. 

— Cigány becsület és a celli betörések. 
Mint annak idején megirtuk, Cellben miius hó 
folyamán rövid időközben két ízben is volt be
törés üzletekbe és a postahivatalba, d ; a betö
rések meghiúsultak. A csendőrség a betörésekkel 
nyomban cigányokra gyanakodott és a Kolompár 
cigány famíliát le is tartóztatták. Kolompárak 
tagadták a dolgot és a Kolompároknak két 
tagja. Gyula és Pista akik Kis-Kamondon laknak, 
jelentkeztek a csendőrségnél, hogy a tetteseket 
ók kinyomozzák. A csendőrség megadta nekik a 
felhatalmazást a nyomozásra és a két Kolonpár 
útra indult Zalába. A zsidi cigányoktól .tudták 
meg a Kolompárok, hogy Ciliben a betöréseket 
Szlavik, Bakács Ferenc és Buborka István bada* 

sukkal együtt. A csendőrség letartóztatta iniadV- > ném sniröaatoölo^ 
csonytomajl cigányokat, akiket már ehzá'lították 
Szombathelyre az ügyészség fogházába. A bada
csonytomaji cigányok társai is valószínű rövidesen 
hurokra kerülnek. 

esetleg iskolai bizonyltványnyal felszerelve s as 
igazgató tanácshoz címezve augusztus l-ig adják 
be az igazgató tanács élűikéhez dr. SigesJy 
Fereue kir. járásbiróhoz, vagy Molnár Antal igaa
gatóhoz. '-. 

— felvétel a bihsképcőbs. Á szombathelyi 
m. kir. bábaképző intézetben az IOOH'9. tanévi 
téli tanfolyamra a beíráson szeptember 1—3ig-
tartatnak. A felvételhez s-nikség-tsek: 1. szüle
tési anyakönyvi kivonat, 20—10 év közötti élet
kor igazolásai; 2. erkölcsi (közssgi): 8. orvosi 
bizonyítvány s végül járt tssá; az ir.'nb in és ol
vasásban. 

— S terelem. Igaz — kérdi a biró — hogy 
maga valamit ugy odaesap-jtt a férie fejéhez, 
hogy attól dagadt meg annyira a szem i ? 

— Igaz. nagyságos biró ur, — védekezik 
a nő — de nem akartam megbántani és. a-tt 4 
is tudja . . . Htzaérkeztünk a rokonom esküvő
jéről és nagyon fel voltam indulva és azt kér
deztem az uramtól, hogy ugy szeret-e még, mint 
a házasságunk első napján és nagyságos biró 
ur, olyan lassan, de olyan habozva felelt, hogy 
nem bírtam maga-nmil. Hi t mi egyebünk ma
rad ezen a cudar világon, ha mir a szerelmet 
is elveszik tőlünk. 

— X. Lapp Henrik féle milyfurások, bá
nyatelepek «s bányaművelések magyar részvény
társaság Bulapssten. Esen cég alatt 503030 
korona alaptőkével magyar állampolgárok réss-
yétele_rnellett Budapestet) részvénytársaság ala-

»!•)., n l ' T n M t t | t á i t t r i V 
már' 3o""TfH5vi'"féhnáttifTat 

év óta Qaliciábau részben as osztrák kormány 

Azt beszélik: hogy a város által mos 
tanában vett lónak a fogait legközelebb plombí-
rozoi kell, mert ez Idő szerint fogaival csak a 
leggyöngébb takarmányt képes elrágni; 

hogy a .Zö'dfa" vendéglő zöld kertjében a 
mult vasárnapi vendégeknek éiléli 12 órakor 
szigorúan .feuront" lett parancsolva s csak egy
két .tekintetes" urnák volt szabad cigányzene 
mellett tovább mulatni 

. hogy a celli kövezet időnap előtt felmondta 
a szolgálatot s a kövek ön-maguktól fordulnak 
ki helyükből, hogy örök pihenőre térjenek. 

— A viharágyu tulajdonosok figyelmébe. 
Hivatkozással a fö'd nivelésügyi miniszter urnák 
33037/IX. B. sz. leiratára értesítem a viharágyu-
tulajdonosokat arról, hogy a cs. és kir. közös 
hadügyminiszter meggyőződvén arról, hogy a 
viharágyuzással való védekezés a hozzá fűzött 
várakozásnak nem felelt meg — illetve, hogy az 
eddigi kísértetekből annak ' eredménytelensége 
kétségtelenül megállapítható — a vibarágyuzás-
hoz szükséges kedvezményes áru lőpor további 
szállítását beszüntette, amely elhatározáshoz a 
földmivelésügyi miniszter is hozzájárult. Ennél
fogva értesítem a viharágyu-tulajdonoaokat arról, 
hogy lövőben igazolványokat sem a gazdasági 
egyesület, sem senki más kl sem állíthat és 

kik továbbra ls védekezni akar-

megbízásából is mükiidö igen jó hirü hasonnevű 
céggel, amely több mint 600 mélyfúrást végzett 
1510 méter mélységig A vállalat eredeti és Ma
gyarországon is siabad.ilmázott mélyfúrási be
rendezései a verseny vállalatoknál is a legjobb 
hírnévnek örvendenek, ügy a magyar, mint a 
német cég vezetése a mar többször kitüntetett 
Lapp Henrik mérnök kesében van letéve, aki a 
régi német cég vezérigazgatója és a magyar 
vállalat elnöke. Mindaddig, míg alkalmas magyar 
hivatalnokok és munkások megfelelő számban 
kiképezve nincsenek, a régi némethont cég meg
bízható hivatelnokait és gyakorlott munkásait as 
ui magyar testvérvállalatnak rendelkezésére bo-
esájtja. Számos gépei és ui gépek előállítása 
eéljácól a vállalat Budapesten gépműhelyt, rak
tárakat és rakhelyeket létesít Az irodahelyiségek 
as ni épületek felállításáig V. Báthory-ntcá 3. 
szám alatt vannak, ahol a mélyfúró gépek 1/10 
nagyságú modelljei amelyek villamos árammal 
működéséé hozhatók, ki vannak- állítva. Ugyan
ott több farómag látható, melyeket 500, 800, sőt 
1810 méter mélységből gyémántfúró segítségé
vel felhoztak. A Lapp Henrik-féle magyar rész
vénytársaságnak üdvös tevékenységet kívánunk, 
hogy s föld mélységeiben rejlő számos kincs a. 
hasa javára mielőbb feltárható és kiaknázható 
legyen. 

tek'betartása mellett szerezh 
lőport. 

- Á párbérszolgáltatások rendezése. Ap-
ponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi 
niszter rendkívül fontos rendeletet intézett a 
-napokban a várinegyéhez. A rendelet szerint 
számos kath. plébániában a nem kathollkus vallás 
felekezetekhez tartozó egyének is teljesítenek 
dologi természetű párbérszolgáltatásokat a kath. 
papoknak. E miatt állandó a jogvita, mely súr
lódásokat idéz elő a felesezetek közt. A minisz
ter tehát elhatározta, hogy a nem katholikus 
vallásfelekezetekhez tartozó egyéneket végleg 
mentesíti a szóbanforgó szolgáltatások alól. mert 
ez felel meg az 1848 évi XX. t. ;c. 2. §-ában 
kimondott, egyenlőségnek és viszonosságnak, de 
egyúttal kárpótolni fogja a miniszter a kath. 
lelkészeket jövedelmük ezen részének elvesztése
ért. Ennélfogva most országszerte összegyűjtik 
az adatokat, hogy a kártérítési összeg egyénen-
kint megállapítható legyen. A jövedelmi össze
írást maguk az érdekelt lelkészek teljesítik a 
kerületi esperes ellenőrzése mellett; de a köz
hatóság hitelesiti azokat. Szigorúan megvizsgálják, 
hogy. áz egyénenkínt kimutatott nemkatholikusok 
mindegyike valóban téljesiti-e a lelkész által 
bevallott szolgáltatásokat, hogy továbbá ezek a 
szolgáltatások a lelkész által bevallott jogcímen 
alapulnak-e I 

— Felvétel árvaházba. A balatonfüredi áll. 
Erzsébet szeretetházban 14 ingyenes hely ürese
dett meg. A pályázni szándékozók kérvényeiket 

rálőtt éa jelentéktelenül megsebesítette. A lövés családi értesítővel, szegénységi, orvosi, ujraoltási, 

'Páratlan és caodáa hatásúI 

r é s z é r e n é l k ü l ö z h e t e t l e n ! 

: . Legjobb szépitőszer a .'. 
Földes-féle 

MARGIT-kréme 
l'árnap alatt biztosan eltávolít szeplő;, máj
foltot, pattanást, borátkát (Mitessert) és 
minden más búrbajt. Kisimítja a ráncokat 
és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdit 
és fiatalit Ára kis tégely 1 korona, u g y 2 
korOU. Kiváló toilett cikkek: Margit-hölgy
por (3 színben) 130 korona. Margit-szappan 
.70 fillér. Margit-fogpép 1 korona. Margit-

arcviz 1 korona. 
Kapható minden gyógyszertárban, drogue-
riában és illatsserkereskedésben. Postán 
utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése 

után küldi a készítő : 

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD 
Főraktár Veszprémben: Metzger Ede. Vel-

esey l«tváa gyógyszertárában. 

~6rafcoaj«Mik B ntématohtóH 
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118yl908. vbtó. 

A r y e r e s i h i r d e t m o D j . 
Alulírott jaras-birosagi írnok az 1881. L X 

tc. lltí Ja éneimében izeiméi közhitre ies>zi; 

bogy a cv.ldoir.olki kir. járasbuosígnak 190S. V 
US/4 t i \egzcs>e következtében H. Stilu bécsi 
cég íkípv. űr. Ess.ó Imre szombathelyt ugyved) 
javára Benko Karoly ügyvéd ceidömolki l.kos 
ellen &00 kor. * jar. erejéig 1908. evi március 
bo 12 éa foganatosított biztos.iias,i végrehajtás 
utján lefoglalt es fctóO koronara becsült következő 
ingóságok, u. m. szobabútorok, vadászfegyver, 
íróasztal nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely arveiésrek a celldömölki kir. járás
bíróság 1908. V 118/4 sz. végzése ffoyláu 500 
kor. tókekóvcti-lés, amely 1906 július ho 17 iol 
szznmoit 5°/» kamatai és iádig összesen 101 K. 
74 til.éiben bir«,i ag mar megállapított kölisegck 
erejéig Celldömölkön alperes lakásán 1908. évi 
juUus hó 6 ik napinak délelőtti 10 órájára kitü-
zcük és ahhoz a v, i.ni szándékozok ezennel oly 
megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az ingóságok 
az 1001 LX tc. itií és 1U8 g ai értelmében kész
pénzfizetés metli.tr, a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsaron a ul is cl fognak adatni. 

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és fclulfiglaltattak és azokra kielé
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881' 

clrendeltctik, 
Celldömölk, 1908. június hó 23-án. 

ML1NEK Zv, kir. jbirósági írnok. 

Építési iroda. Q 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

0 
0 

0 

0 
0 

0 
0 
0 
0 
0 
c 
0 

f-
0 
0 
0 
í 

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. épí t tető közönség b. tudomására 
ho^ni, hogy Celldömölkén a Sági utca 99. szam alatt (Merkly Ele- fé le ház) 

é p í t é s i i r o d á t é s v á l l a l a t o t l é t e s i t e t l ü n k . 

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezését 
a legkényesebb Ízléseknek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben ; úgy
szintén ezeknek természetben való kivitelét, valamint körkemencék é p í t é s é t 
c sa to rnázások , á ta lak í tások é s ta ta rozás i munká la tok elkészítését a leg-
ju tányósabb árban. 

A készítendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészet 
terén eltöltött hosszas gyakorlataink kezeskednek, — egyedüli főtörekvésünk 
oda fog irányulni, hogy a n. é. épí t tető, közönség l e g k é n y e s e b b 
igényeinek is megfelelhessünk. 

A m. t. épit tető közönség szives pártfogását kérvjfc maradtunk 

. kivá ó tisztelettel 

Mielőtt 

személy-, jelzálog- ragy építési 

K Ö L C S Ö N 
iránt intézkednék, kérjen 
dijtalannl prospektust. — 

Heller L. Egyed 
Budapest, IX, Lónyai-utca 7. 

Tlllln-Ilttreriál 4t-SL 

4 mitiiitteri Jóváhagyás: 1. A berlini liiidmivelés-
ügyi miniszter úrtól. A kopenhigai béliig; minisz
ter úrtól. A hessenei nagyheroegaegnél a belügy, 
ainiiiler litiál. A herlhii fiildmiv miaissler BzWat^ 

„Ralin" mint legbiztosabb e g é r 
patkányír tö szar 

van elismerve. Több külföldi polgári és katonai 
batóslgok elismerése, 1 adsg patkánybacújue 3 
korom, 1 adag egérlscillus 1-8U korena. Prospek-
lua Juvát aiia ingyen. Nagyobb területen az irtást 

garanciával elvállalja. 

.RATIX' bakterologiai laboraté-részvény-
társafág rnag^rorszBgi vezé^py|selője és 
"egyedárusa HAAN BÉLA. Budapest, \T1. 

Rottenbiller-utca 26. 

A Liniment. Capsici comp., 
a HorgonyPain-Expeller 

pillék. 
mj régjonsk bizonyult b á s W , mely már tok 
eT óta legjobb tajdalomarillapitó szeraok bizonyult 
**"**Y*l. o.iun.1 éa •nkmll lk. i l , U<lor,-

°»Q-H«lTm. Ara tT^akba K - j p , r. 1.40 é. K 8 . -

F r a g á k a i , s ä O a t M s a . 5 

C e l l d ö m ö l k , 
k ő m ű v e s mester é p í t é s i vá l la lkozók 

Sági-utca. 

% 

Hirdetéseket 
jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.. 
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Henri Pieper 
eredeti 

Diana fegyverekből 
úgyszintén célszerű 

Hemmerlc-féle 
f s g y v e r e k b ő i 

Ajánl ja dus r a k t á r á t 1 

execäetl gr3ra.1l é,xa,3son. 

J. P.Saueru.Sohn 

Krupt Frigyes-féle 

k ü l ö n l e g e s a c e l c s ö v ü 

f e g y ve r e k b ő i 

1 serétfegyver és annak löképességéről szóló ismertetésem ingyen és bérmentve. 
BROWNING-féle önműködő ismétlő serétes vadászfegyver 12 öbnagyságu eredeti 

gyári áron, azaz 210 koronáért nálam kapható. 
Mannlicher Schönaner 5 lövetű ismétlő eserkészeti karabély 9 mm. és 6 1/, öbn. ere

deti gyári áron, azaz 190 koronáért nálam kapharó. 

D^apiacsöv-ü. Trad.é,s25fegr3rvexe3c 
40 korona és fölfelé minden árban, kipróbált és teljesen megbízható jó lőképességgél 

biró minőségben dus választék van raktáron. 

Browning önműködő ismétlő pisztoly ^ ^ ' t l S 5 ^ 
pisztolyok minden fajta uj szerkezetű raktáron van. 

„.„„..„, j t e jHt teBSSfa Pisztolyok, azobafegyverek stb. dus választékban. 

Töltött töltéxa.3re3s' 
angol Eley áliami áruda nistnélküli és fekete lőporral töltött töltényeket naponta 

frissen töltve minden öbn. a legjutányogabb ár mellett szalutok. 

Y i d i M t i , a t a r i s i ^ s p ^ ^ b f a w B ^ ^ 

mW S a j á t l övö lde , -mtg 
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